SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 008/2019
Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência em Exercício do Vereador LUIS CARLOS SEFFRIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, ROSIMERI MARQUES, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa, Vereador Cristiano, que procedesse na leitura da Licença do Vereador titular, Dejair José Giacomini, nos dias 22 a 26 de março de 2019, por motivos particulares, bem como a leitura da Convocação da suplente de Vereadora Rosimeri Marques, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente em Exercício colocou em discussão e votação a ATA Nº 005/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de março de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas das seguintes Atas: ATA Nº 006/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 18 de março de 2019, às 19 horas, ATA Nº 007/2019, da Sessão Solene realizada no dia 20 de março de 2019, às 09h30min, junto ao CTG Veteranos da Tradição, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 052/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento solicitando a cedência do auditório da Câmara Municipal de Vereadores, para a realização da Conferencia Municipal da Saúde, no dia 04 de abril de 2019, às 13h30min. Of. nº 044/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Educação Cultura e Desporto, convidando a participar da inauguração da ampliação da Escola Municipal de Ensino Fundamental Salto Grande, no dia 22 de março de 2019, às 09 horas, junto ao saguão desta escola. Of. Circ. nº 011/2019 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul – UVERGS, convidando a participar do Congresso Estadual de Vereadores – Debates e reflexão sobre capacitação, controle, orientação e normatização da Gestão Pública, nos dias 26 a 29 de março de 2019, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 010/2019 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, solicitando o preenchimento de um questionário – Rede de Escolas de Governo Municipais, de 20 a 29 de março de 2019. Of. Circ. nº 002/2019 oriundo da Ouvidoria do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informando a publicação do Decreto federal nº 9723/2019, o qual no seu Art. 4º, institui a Rede Nacional de Ouvidorias, com a finalidade de integração das ouvidorias dos Entes Federados, bom como propiciar a capacitação e aperfeiçoamento dos agentes públicos em relação ao tema. Of. Circ. nº 04/2019 oriundo da Câmara Municipal de Vereadores de Santo Augusto/RS apresentando Moção de Repúdio de autoria do Vereador Douglas de Almeida Bertollo – PPS, contra as Reformas da Previdência. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Dos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Osmar Von Müller: Requereram ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade os seguintes serviços, com a maior brevidade possível: Instalação de um bueiro na entrada da estrada que dá acesso a Linha Maier, com dois tubos de 30cm, lado a lado; Instalação de um bueiro na mesma estrada, próximo a antiga residência de Jesse Fogaça (in memoriam); No trecho entre estes dois bueiros, na mesma estrada, necessário se faz o aterramento de uma baixada, evitando-se assim o acúmulo de água na pista; No trecho entre as propriedades de Tuzzin e Parizotto, na mesma estrada, também são necessários serviços de aterramento; No trecho entre as propriedades de Parizotto e Rigodanzo/Anklam, da mesma forma se faz necessário o aterramento da estrada; Ainda no mesmo trecho da estrada, a colocação de um bueiro, de 40 cm, próximo a divisa das propriedades de Rigodanzo/Anklam e Von Müller; Já na propriedade Rigodanzo/Anklam, em frente a balança, um bueiro de 30 cm. Salientaram os Vereadores proponentes que necessário se faz a realização dos serviços com urgência, uma vez que os proprietários encontram-se com um lote de gado praticamente pronto para a entrega e na atual situação, a estrada não oferece condições de realizar este transporte. Caso o Poder Público não tenha condições de realizar estes serviços, que informe a esta Casa os motivos de não o fazerem, pois assim os proprietários buscarão outra forma de agilizar tais serviços. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Magnus Antônio Geroldini. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de retirar os tocos de árvores, dos passeios públicos das Ruas e Avenidas da cidade de Derrubadas, nos locais onde as árvores foram cortadas, solucionando assim o problema dos passeios públicos. Requereu da mesma forma, estudos quanto a possibilidade de readequar o projeto de arborização do perímetro urbano, plantando mudas de árvores que não danifiquem os passeios públicos, embelezando nossa cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de criação, designação ou nomeação do cargo de Chefe do Setor de Limpeza Urbana, do Município de Derrubadas. Salientou o Vereador proponente que necessário se faz a indicação de um responsável por este setor, visando agilizar o serviço, bem como dividir tarefas, evitando-se o acúmulo de serviços para a Secretaria Municipal de Turismo. Este requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 005/2019: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Associação SOS Família Lar do Idoso de Três Passos e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 006/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Cooperativa Mista Yucumã – COOPERYUCUMÃ e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 008/2019: que Dispõe sobre a concessão de diárias ao prefeito, Vice-Prefeito, Agentes Políticos e Servidores Públicos de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 009/2019: que Revoga a Lei Municipal nº 031/1993. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 010/2019: que Altera o § 3º do Art. 1º e o Art. 3º, todos da Lei Municipal nº 1.262, de 21 de novembro de 2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 011/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência dos contratos de trabalho, dos cargos dispostos na Lei Municipal nº 1.227/2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre o espaço de rádio Tribuna Popular, da Rádio Província de Tenente Portela, apresentado pelo Jornalista Jalmo Fornari, o qual abordou sobre a dengue em nossa região, em Tenente Portela confirmou o segundo caso neste ano, serviria de alerta para nós, falou neste espaço também o Prefeito de Vista Gaúcha, Celso Dal Cero, o qual também alertava para os perigos desta doença, nosso Município ele teria andado bastante nos últimos dias, acredita que os demais colegas Vereadores também, não iria dizer que seria falta de cuidados da Secretaria de Saúde, mas se caminharmos em nosso Município, com atenção, encontraremos muitos vasilhames com água parada, onde que no espaço de rádio, ambos fizeram um apelo que fosse cuidado não somente por parte da administração municipal, mas os proprietários também, deveriam fazer a suas partes, seria uma questão de revermos nosso Município. O Jornalista Jalmo também se referiu e entrevistou uma mulher, não recordaria o nome, sobre os deslizamentos ocorridos na RST 472, entre Três Passos e Tenente Portela, na última semana, causados pelas fortes chuvas, a qual seria de Tenente Portela, a mesma falou que valeu apena ela ter ligado para o Deputado Costella, Secretário de Transportes do Estado, o qual imediatamente mandou equipes para solucionar o problema, e este pediu às autoridades regionais, Vereadores e população para telefonarem para o DAER, então quanto valeu esta corrente feita por esta mulher, igual já foi feito aqui em Derrubadas no passado, através de um requerimento seu, onde que logo no outro dia, conseguimos trazer o Engenheiro responsável pelo DAER de Palmeira das Missões/RS, aqui para o Gabinete do Prefeito para uma reunião, para resolver a situação da nossa ERS 330, Derrubadas-Tenente Portela, na legislatura passada, onde se viu que a união faz a força, e para ele valeu a pena este serviço. O Vereador Osmar manifestou-se sobre uma reunião que participou na última sexta-feira, da COTRIJUI, em Ijuí/RS, junto ao Parque de Exposições Vanderlei Burgmann, não conhecia o local, mas foi à reunião praticamente enganado, pois diziam que a reunião seria para os credores, para fazer um pedido para entrar na Justiça, e tudo mais, bem o contrário, tudo isso já foi feito, os agricultores que depositaram cereais no Armazém Geral também foi realizado isso já, foram feitas estas colocações neste reunião, na verdade estaria surgindo um movimento, dos associados desta cooperativa, não seria organizado pela COTRIJUI e sim pelos seus associados, os quais querem derrubar a Comissão Judicial formada para a liquidação da Cooperativa, fizeram algumas colocações nesta reunião, seriam duas senhoras contratadas de Porto Alegre, advogadas, uma seria especialista em Cooperativismo e a outra na área Jurídica, as quais fizeram suas colocações aos presentes, deixando claro que o movimento tem o objetivo de derrubar esta Comissão, e se isso não acontecer, a situação ficará complicada, para os associados da cooperativa, causará um problema social na região, no seu entender, porque houve um leilão na última semana, onde foram leiloados mais de 200 veículos e demais bens da Cooperativa, somando um total de pouco mais de 2,9 milhões de reais, foi colocado que a Comissão Judicial ganharia 2% sobre o valor total arrecadado, bem como estariam ganhando R$ 200.000,00 mensais, o objetivo é a liquidação da COTRIJUI nos meses de outubro ou novembro de 2019, então o movimento organizado pelo Senhor Edson Burgamnn, seria para derrubar a comissão e poder renovar novamente a COTRIJUI, ficaria algumas colocações meio vazias, algumas perguntas, mas pelo que entendeu, seria um grupo de pessoas, ou uma empresa, que injetaria dinheiro na COTRIJUI para que a mesma volte a trabalhar, sem os demais processos judiciais, que ainda serão revistos, o que não cabe ao movimento. Disse o Vereador Osmar que interpretou que os valores não serão injetados na COTRIJUI, mas sim formarão um grupo para administrar a marca COTRIJUI e estes recursos financeiros, evitando-se de acontecer o que o Advogado Vanderlei Fragoso fez, os cereais serem passados ao Armazém Geral, e foram desviados 10.000 suínos, onde que o munícipe derrubadense, Francisco Tuzzin, irmão do Vereador Celeste, teria valores de dois lotes de suínos entregues para receber, mas isso tudo seria processos judiciais, já sabem o destino do dinheiro desviado, isso ainda seria um impasse, mas estas questões todas não entram nesta discussão, a qual seria portanto somente para derrubar a Comissão Judicial de liquidação da entidade, convocarão outra reunião, após a Páscoa, quando os agricultores já estão prontos com a safra, para contar com um número maior de participantes, inclusive o pessoal de Ijuí, reclamaram que haviam poucas pessoas presentes, inclusive de lá, estavam todos colhendo, enfim, seria a mesma situação daqui, na última quinta-feira teria feito um movimento pequeno em nossa cidade, havia arrumado quatro companheiros para ir junto nesta reunião, procurou mais de dez, quatro confirmaram, aí quando chegou no horário de saída na sexta-feira, apareceu somente um para ir junto, mas foram igual, ele e o Sr. Ervino Gaebing, quando já estavam lá chegou o Sr. Cirineu Gaviraghi e a sua esposa, lhe chamou a atenção que na abertura da reunião, o Edson Burgamnn pediu se tinham pessoas de outras cidades, e que pessoas de longe teriam ido e os de perto não foram, questionaram se tinha pessoas de Tenente Portela, se apresentaram, e questionaram se teria alguém de mais longe ainda, como Derrubadas, aí estavam em quatro presentes, e confirmaram que os de longe estavam presentes e o pessoal próximo não compareceu, inclusive o Sr. Cirineu questionou se receberia o milho depositado no Armazém Geral, onde foi informado que receberia porém terá que aguardar, seria outro processo, teriam que ver como as coisas ficarão. Disse o Vereador Osmar que a Advogada especialista em Cooperativismo falou por mais de uma hora, explicando aos presentes o que poderia e o que vai acontecer, inclusive fez algumas cópias que deixaria aos Vereadores, agradeceu de antemão ao Presidente e ao Secretário da Casa que tirou xerox de uma folha contendo alguns pontos e questões envolvendo o assunto abordado, no documento inclusive consta as autoridades políticas da AMUPLAM e AMUCELEIRO, Prefeitos, Vereadores, Deputados, Assembleia Legislativa, FEPAGRO, enfim todos os órgãos dando apoio, deixaria uma cópia a cada um dos Vereadores, consta também no documento pontos do estatuto da COTRIJUI, no Art. 55, inclusive deixou uma cópia na Casa, onde consta que o associado terá que pagar o restante devedor da entidade, então como já dito, o valor arrecadado com o leilão servirá para pagar processos trabalhistas. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos que registrou a realização do primeiro Festival da Canção que aconteceu em Derrubadas, na última sexta-feira, pessoal do CRAS, Júnior Marques e toda a equipe, envolvendo 49 pessoas, calouros, se apresentando, as quais envolveram diversas pessoas do Município, acabou agraciando o aniversário do nosso Município com uma grandiosa festa, junto ao CTG. O Vereador Adelino convidou ainda aos Vereadores, veio à Casa esta noite, da Câmara de Santo Augusto, para juntos analisarem, o que poderemos fazer aqui enquanto Câmara, com relação a Previdência Social, não se sabe o que é certo e o que é errado, deveríamos formar uma comissão para vermos o que é correto neste sentido, precisamos nos dar conta que em breve uma pessoa será demitida do seu trabalho, com 58 anos de idade, não aposentado, qual a empresa contratará uma pessoa assim para o cargo de motorista, ou um Professor com 70 anos na rede particular de ensino, quem o contrataria, devemos nos aprofundar nisso, deve ser uma briga de todos, como o Sindicato dos Trabalhadores Rurais está empenhado, gostaria de fazer este pedido, formar quem sabe uma comissão, para se discutir e posteriormente se enviar alguns documentos para nossos órgãos e representantes, até para termos um norte na questão. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que pela manhã esteve com o Prefeito Municipal, não falaria os assuntos abordados com o mesmo, mas diria aos presentes que o Prefeito Municipal teria lhe apoiado, ele ainda não buscou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, ele Osmar não teria nada a ver com isso, mas abraçaria esta causa, pois se acontecer, que milhares de agricultores na região irão perder propriedades para quitar as dívidas deixadas pela COTRIJUI, será um caos social na região, em especial Derrubadas, disseram na reunião que não poderão dizer como as coisas andarão, porque seria uma questão judicial, na próxima sessão iria continuar abordando este assunto. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida o Vereador Erno se manifestou registrando sua participação no dia 19 de março de 2019, do Seminário sobre o desafios às Cooperativas, programação inclusa nas festividades da semana do Município, junto ao CTG Veteranos da Tradição, representou o Poder Legislativo no ato, foi um evento de grande importância, organizado pela Cooperyucumã e Emater, contando com a presença das Emater da região, evento produtivo, comentou com o ex-Prefeito Almir Bagega, o convite foi estendido aos produtores que vendem leite à Cooperyucumã, deveriam ter sido convidados todos os produtores de leite, pois foi de suma importância, a empresa Tangará, que se fez presente, seria um potência no ramo, teriam três fábricas em Minas Gerais, se instalou agora em Estrela/RS, onde a Cooperyucumã venderia 500.000 litros ao mês a esta empresa, referia-se a questão de segurança aos nossos agricultores, a nossa cooperativa compraria muito mais leite, porém esta empresa Tangará forneceria alimentos ao Exército, a Prefeitura de São Paulo, foram muito técnicos e práticos nas suas colocações, e não podemos perder mais pessoas para outras empresas, comentou isso com o ex-Prefeito, o qual estaria desempenhando um excelente trabalho neste cooperativa, e a empresa além de pagar o valor do litro, ainda estaria dando um bônus aos associados, não participou na parte da tarde, tinha outro compromisso, mas gostaria de ter participado. O Vereador Erno registrou também que na sexta-feira, dia 22 de março ocorreu a inauguração da ampliação da Escola Salto Grande, esteve presente, assim como vários colegas Vereadores, O Luis Carlos representou o Presidente Dejair, ele Erno fazia algum tempo que não visitava mais esta Escola, ficou surpreso, todos os cidadãos derrubadenses deveriam tirar um tempinho e visitar esta escola, uma instituição de ensino que seria referência para nós, muito bem organizada, e a ampliação trouxe de positivo, em especial um espaço mais amplo para a área de informática, todos os computadores novos, foi investido um recurso financeiro do Município, mais de R$ 500.00,00 e seria uma satisfação poder acompanhar e visitar todas estas dependências, refeitório, salas, então a Administração, Professores, alunos e população de Derrubadas estariam todos de parabéns, por esta grande estrutura, nova, lugar aconchegante, os próprios alunos deverão sentir-se bem, bem estruturado para os mesmos poderem se aperfeiçoar, disse o Vereador Erno que paralelamente a inauguração da ampliação, ocorreu a comemoração dos 17 anos de instalação desta Escola Municipal, para ele que ajudou na época, quando da criação do Sistema Municipal de Ensino, que foi aprovado nesta Casa, estendeu-se por vários meses, até se chegar a um acordo, para aprovar, foram buscar informações e conhecimentos em outros Município, hoje seria uma alegria muito grande, o Prefeito da época também estava presente, hoje Vice-Prefeito, assim como alguns Vereadores daquela época, então seria motivo de satisfação poder acompanhar este ato, estas festividades dentro do aniversário de 27 ano de emancipação político-administrativa de Derrubadas. Disse o Vereador Erno ter sido uma semana intensa de programação, acabou não participando de todos os eventos, mas nos principais participou e neste ponto estaria de parabéns o Município de Derrubadas e sua população. O Vereador Erno se manifestou aproveitando a questão da Reforma da Previdência, abordada pelo Vereador Adelino, devemos tomar posição sim, de repente elaborar alguns ofícios ou outro documento, mandar para a Bancada Gaúcha, indiferente de cores partidárias, seria um processo muito difícil, não podemos deixar a coisa desandar, acompanhando a imprensa, defendem bastante os militares, porém nós aqui em primeiro lugar, devemos pensar nos nossos agricultores, auxílios doenças, pensões e isso tudo terá impactos, então quem sabe, junto com o Presidente, junto com o Poder Executivo e elaborar algum documento e mandar aos nossos representantes, que atendam esta chamada e busquem satisfazer as partes que mais interessam a população, permaneçam na mesma situação, não seria um grande conhecedor desta parte, mas há muitos anos a Previdência vem trabalhando no vermelho, porém acredita que as coisas deveriam começar de cima para baixo, pelos grandes salários, um ponto positivo e que apoiaria seria o teto máximo do INSS, igualará os aposentados, porém pegará somente a partir do momento que for aprovada a nova Previdência, esta reforma se acontecer, pois da maneira que está hoje não saberia se a mesma passa, pois os grandes salários Desembargadores, Judiciário, Exército, Governadores e que vai se estendendo e formando este cordão, ali estaria a maior resistência e o maior rombo da Previdência, porém seria de grande valia, deveríamos o quanto antes buscar documentar aos nosso Deputados, para que busquem atender aos anseios do povo, para a classe sofredora, o produtor rural ter seus benefícios mantidos, pois seriam os agricultores que produzem os alimentos e dão condições do país continuar andando. O Vereador Erno disse ter acompanhado também o espaço de rádio Tribuna Popular, a entrevista do Jornalista Jalmo com o Secretário de Estado dos Transportes Costella, de grande valia, temos uma pessoa em Porto Alegre conhecida por todos nós, inclusive buscaria um contato com o mesmo, agora chegando o inverno, a respeito da nossa ERS 330, ao menos de Tenente Portela e Derrubadas, buscar melhorar a sinalização, pois a noite estaria difícil de transitar por esta rodovia, em especial em dias de nevoeiro, ao cruzar veículos, se mais alguém se interessar e reforçar este pedido, seria muito positivo, pois precisamos ter segurança aos motoristas que ali transitam, o inverno os dias seriam mais curtos, quando vê a noite cai, cerração fecha e dificulta o trânsito. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente em Exercício Luis Carlos Seffrin agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 01 de abril de 2019 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 25 de março de 2019.






Ver. Luis Carlos Seffrin
Ver. Cristiano Carvalho

           Presidente da Câmara em Exercício
Secretário da Câmara 
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